
LMSC            Exercices sur la continuité et la convexité     TES 

 

Exercice 1 

 

 

Exercice 2 

 

Exercice 3 

1. Soit 𝑓: 𝑥 ⟼ 4𝑥3 + 3𝑥2 + 2𝑥 + 1 la fonction définie sur ℝ. 

a) Dresser le tableau de variations de 𝑓. 

b) Démontrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet une solution unique 𝑥0 sur l’intervalle ] − 1 ; 0]. 

c) Démontrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet une solution unique 𝑥0 sur ℝ. 

d) A l’aide de la calculatrice, donner un encadrement d’amplitude 10−3 de 𝑥0. 

e) Déduire des questions a) et c) le tableau de signes de 𝑓(𝑥). 

2. Soit 𝑔: 𝑥 ⟼ 𝑥4 + 𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥 la fonction définie sur ℝ. 

a) Pour tout 𝑥 ∈ ℝ, calculer 𝑔′(𝑥). Qu’observe-t-on ? 

b) Déduire de 1.e) le tableau de variation de 𝑔. 

 

Exercice 4 

 



 
 

Exercice 5 
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Exercice 7 

On considère la fonction 𝑓 définie sur [1,5 ; 5] par : 

𝑓(𝑥) =
𝑥3 + 1

𝑥 − 1
 

On note 𝐶 la courbe représentative de 𝑓. 

Partie A   Etude d’une fonction auxiliaire 

On définit la fonction 𝑔 définie sur ℝ par : 𝑔(𝑥) = 2𝑥3 − 3𝑥2 − 1. 

1. Etudier le sens de variations de 𝑔 sur ℝ. 

2. Justifier que l’équation 𝑔(𝑥) = 0 admet une unique solution 𝑎 sur ℝ. 

3. En déduire le tableau de signes de 𝑔 sur ℝ, puis sur [1,5 ; 5]. 

 

Partie B   Etude de la fonction 𝒇 

1. Montrer que, pour tout réel 𝑥 de [1,5 ; 5], on a : 

𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥)

(𝑥 − 1)2
 

2. En déduire le tableau de signes de 𝑓′ sur [1,5 ; 5]. 

3. Dresser le tableau de variations de 𝑓 sur [1,5 ; 5]. 

4. Un logiciel de calcul formel permet d’obtenir que pour tout réel 𝑥 de [1,5 ; 5] : 

𝑓′′(𝑥) = 2 +
4

(𝑥 − 1)3
 

La fonction 𝑓 est-elle convexe ou concave sur [1,5 ; 5] ? 

 

Exercice 8 

On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥2+1
. On note 𝒞 la courbe représentative de 𝑓. 

 

 



 

Exercice 9 

 

 


